CE2 Maths Connditre et utilise la technique opératoire de la multiplication a 2 chiffres

A étudier

e Pour multiplier par un nombre a deux chiffres, on multiplie d'abord par les unités,

puis par les dizaines.

O Je multiplie par les unités : 162 x 4 unités
4x2=8 J'écris 8.
4x6=24 )'écris 4 et je retiens 2.
4 plus la retenue 2 font 6. )'écris 6.

e 6 4x1=4
x—r214
6 - Sl Je décale la 2¢ ligne vers les dizaines.
e 1 e T B 22 =4 J'écris 4.
| — | 2x6=12
3818

Sl
/ o Je multiplie par les dizaines : 162 x 2 dizaines 1

J'écris 2 et je retiens 1.
2 plus la retenue 1 font 3. J'écris 3.
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* Barre les opérations fausses.

Je multiplie par 3 Tk
sur la 1™ ligne.
+ | Je multiplie par 40.
+ | Je multiplie d'abord
par 10 en mettant
un zéro, puis
je multiplie par 4.
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* Associe chaque remarque a I'enfant qél"zc/cmvient.

Je multiplie par 3
sur la 1™ ligne,
et par 4
sur la 2% ligne.
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'© J'additionne les deux produits.

A. Elie, Alice et Marc ont fait la méme multiplication, mais ils ne trouvent pas le méme résultat.

Je multiplie par 3
sur la 17 ligne,
et par 40
sur la 2" ligne.
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......... : oubli de I'ajout !
de la retenue |

| : opération exacte
et résultat juste

......... : oubli de la multiplication
par 10 a la 2" ligne de calcul

B. La maitresse explique la méthode. Observe et compléte |'étape 4.

Etape 1 5 Etape 2,; Etape 34 E@p 4:
4x7=28 4  i(6x7=42 4 i Jemult- 4 6 4
Jepose8| x 3 7 (| +2de X 3\‘7 ‘|pliepar10,| x 3 7 x 3 '{7

etje '\ retenue ) T4 4 o r|doncj'écris) i 4 o
retiens 2. 8 ; e s un 0. il S o
: : 0 2-0 @
Effectue les multiplications.
a. b. = c. d.
4 9 ) Hi-7 T2 3 -7+8
o 1 24315 X415 e o 25




rFarcours A
Calcule la série de multiplications.

45 -4 5 4 5
X 3 ) ) M2

E Termine le calcul des multiplications.

6 4 8.7
X el vid x 4 6
32900 5. 252

Calcule les multiplications. Tu peux
vérifier les résultats avec ta calculatrice.

7 3 56

X 2 6 x 6 4

%7 Ce roman est

un grand succes !
Il cotte 27 €,

et le libraire

en a vendu 36
aujourd’hui.

* Quelle est la recette
de la journée pour ,
la vente de ce livre ?

* Pose et effectue les multiplications.

b. 128 x 41
450 x 15

8. 31x 13
43 x 22

Parcours B
m Termine le calcul des multiplications.

4 6 8 4

% 5 3 & R T
8 8

4 SR ety
e e 8

9.5 5-9
Xl Xiee3v a9
380 53 43
5 0 7 -0
3=0) 0"

E Pose et calcule les multiplications. Tu peux
vérifier les résultats avec ta calculatrice.

Zi=9 817

Résoudre des problemes

@ L'usine automobile livre les voitures

par trains partout en France. Chaque train
comporte 12 wagons
de 8 automobiles.

En septembre,

24 trains identiques
ont quitté |'usine.

% Pose et effectue les multiplications.

a. 56 x 28 b. 148 x 59
127 x 64 218 x 23



